

<p>■ Generalul Ciucă, avansat la grad de premier                  PAGINA 3</p> <p>■ CRISTIAN POPA, BNR: "Reconfirmarea țintei de deficit pentru anul acesta elimină o incertitudine"                  PAGINA 3</p>	<p>■ OPINII / De ce nu copiază Romgaz modelul Hidroelectrică?                  PAGINA 4</p>	<p>■ Verdictul Wall Street-ului: economia americană este din nou în plină expansiune                  PAGINA 9</p> <p>■ Realitate tristă - violența împotriva femeilor este în creștere                  PAGINA 10</p>	<p>■ CMEB: Un algoritm de calcul să stea la baza deciziei privind funcționarea școlilor                  PAGINA 10</p> <p>■ ÎMPĂDURIRI / Romsilva plantează încă 2.000.000 de puiți                  PAGINA 10</p>
--	---	--	--

**GRAM AUR = 253,9563 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,7253 RON    EURO = 4,9490 RON    DOLAR = 4,4097 RON**

## OPEC+ decide săptămâna viitoare dacă își ajustează producția

Organizația Țărilor Exportatoare de Petrol (OPEC) și aliații săi (OPEC+) vor decide, în reuniunea programată să aibă loc la data de 2 decembrie, care va fi politica lor viitoare de producție, în contextul în care, recent, marii consumatori mondiali de țiței au decis să elibereze din rezervele strategice de petrol.

Emiratele Arabe Unite (EAU) au anunțat ieri că se vor alinia deciziei OPEC+. Ministrul Energiei din EAU, Suhail Al-Mazroui, a declarat, pe Twitter, că statutul său rămâne angajat pe deplin politicii alianței OPEC+ și nu are o poziție privind producția înaintea reuniunii de săptămâna viitoare.

Și Kuwaitul, membru al OPEC+, a informat că este pe deplin angajat politicii grupului.

Aceste declarații vin în contextul în care tradiții și analiști dezbăt pe marginea viitoarei politici a OPEC+, mai precis a posibilității ca alianța să reacționeze la eliberarea recentă de către SUA a unor rezerve strategice de țiței.

"Eliberarea de petrol din rezervele strategice sporește competiția pentru controlul pieței între cei mai mari producători din lume", spun, conform Reuters, analiștii Australia & New Zealand Banking Group Ltd., adăugând: "Nu ne așteptăm ca OPEC să stea cu mâinile în sân, în măsura în care piața intră într-o perioadă critică".

La rândul său, analistul Louise Dickson de la Rystad Energy afirmă: "Mișcarea îndrăznească din partea importatorilor de petrol a deschis ușa larg pentru ca OPEC+ să își ajusteze în jos politica de livrare la următoarea sa întâlnire".

Toate privirile sunt acum îndreptate spre Organizația Țărilor Amintim că OPEC+ a adăugat pe piață câte 400.000 de barele de petrol pe zi începând din august, anulând reducerile record de producție pe care le-a făcut anul trecut, când cererea de petrol a fost afectată puternic din cauza pandemiei. OPEC+ va stabili în 2 decembrie dacă va crește sau nu producția cu încă 400.000 barele pe zi din ianuarie.

Unele surse citite de Reuters afirmă că OPEC+ nu va lua în discuție stoparea creșterii producției de petrol, în ciuda deciziei Statelor Unite, Japoniei, Indiei și altor țări de a elibera stocuri de petrol de urgență.

Casa Albă a anunțat eliberarea de piață, de către SUA, a 50 de milioane de barele de țiței din rezerva, măsură care are ca scop scăderea prețului petrolului pe piața internațională. Este pentru prima oară când SUA coordonează astfel de măsură împreună cu unii dintre cei mai mari consumatori mondiali de petrol. (M.R.)

(continuare în pagina 12)

ȘEDINȚĂ CU FINAL PREVIZIBIL LA SIF BANAT-CRIȘANA

# Apropiatii lui Bogdan Drăgoi au aprobat premierea conducerii cu 880.000 de acțiuni SIF1

- Premiarea a fost contestată, din cauza lipsei criteriilor de performanță a acțiunii de răscumpărare a 30,88 milioane de titluri, de către reprezentantul Asociației Investitorilor la SIF-uri și de mai mulți acționari
- Deși programul de răscumpărare derulat de SIF Banat-Crișana a fost lansat pentru 30,88 milioane de acțiuni, echipa din fruntea SIF1 condusă de Bogdan Drăgoi a răscumpărat doar 8,79 milioane de titluri
- Conducerea SIF1 i-a interzis unui acționar participarea la ședință, pe motiv că acesta a întârziat câteva minute



Ilustrație de MAKE

Echipa de conducere a SIF Banat-Crișana (SIF1) și-a văzut, ieri, pus în aplicare obiectivul stabilit încă de la Adunarea Generală a Acționarilor din 27 aprilie 2020 privind premierea membrilor săi cu 880.000 de acțiuni ale societății de investiții fi-

nanciare, din numărul total al acțiunilor răscumpărate. Pentru premiere s-au exprimat 50,24% din numărul total de voturi, în timp ce împotriva a fost 19,37%. Au fost înregistrate 6,91% abțineri, în timp ce 23,48% din voturi au fost neexprimate.

Ședința Adunării Generale Extraordnare a Acționarilor SIF 1 a fost una ten-

sională, în condițiile în care Marius Pop, directorul executiv al Asociației Investitorilor la SIF-uri (AISIF), și doi acționari - Ben Madadi și Cătălin Buzlea - l-au întrebă în mod repetat pe Bogdan Drăgoi, președintele Consiliului de Administrație, care sunt rațiunile premierii, criteriile de performanță care stau la baza distribuției către echipa de conducere a

celor 880.000 de acțiuni și cum poate fi verificată în mod exact împlinirea acestora.

"Acționarii au decis premierea la AGA din 27 aprilie 2020. Acest management al SIF putea să se prevaleze de decizia din aprilie 2020, dar nu a dorit și așteaptă votul dumneavoastră, al acționarilor. Dumneavoastră decideți.

Din păcate pentru dumneavoastră sunt 5 milioane de acționari care pot vota cum doresc. În aprilie 2020 s-a votat cu 74,98% pentru distribuirea celor 880.000 acțiuni", a spus Bogdan Drăgoi.

NICU TRANDU  
 (continuare în pagina 9)

## Panica autorităților americane nu impresionează piața petrolului

"Scoaterea coordonată a petrolului din rezerve este doar o injecție de morfină pentru o injecție majoră, nu rezolvă nimic și divoltează că autoritățile sunt cuprinse de panică"

KYLE BASS, DIRECTOR DE INVESTITII LA HAYMAN CAPITAL MANAGEMENT

Confrunțată cu o prăbușire accelerată a încrederei, în condițiile celei mai mari creșteri a inflației din ultimele trei decenii, administrația de la Washington a dorit să arate că luptă pentru scăderea prețurilor combustibililor.

După ce apelurile adresate principalilor producători de petrol din OPEC+, care include și Rusia, nu au avut niciun efect, președintele Biden a anunțat

recent că va scoate petrol din rezerva strategică pentru a reduce presiunile de creștere a prețurilor.

Și alte țări și-au anunțat participarea. "China, Japonia, India, Coreea de Sud și Marea Britanie vor participa la această acțiune fără precedent a celor mai mari consumatori pentru temperatura prețurilor", scrie Bloomberg.

Din zvonurile americane se vor scoate 50 de milioane de barele, dar o cantitate

de 32 de milioane de barele trebuie se reînnoască acolo mai târziu, probabil la prețuri mai mari, în timp ce vânzarea directă a 18 milioane de bare a fost aprobată anterior, iar acum s-a decis doar accelerarea vânzărilor.

Celelalte țări vor elibera rezerve cumulate de circa 30 de milioane de barele, pe fondul unei participări care are un caracter mai mult simbolic. În cazul Indiei, din rezerva strategică va fi vândută rafinăriilor o cantitate de 5 milioane de barele, adică mai puțin de jumătate din consumul zilnic al țării, după cum scrie Zerohedge.

După publicarea comunicatului de la Casa Albă, prețul a mers în direcția bună, probabil din completzenă, dar numai pentru o perioadă foarte scurtă de timp. (continuare în pagina 12)

CORESPONDENTĂ DIN UK

## Mesajul final al Conferinței COP 26 de la Glasgow

Cei 120 de lideri de state și 25.000 de delegați din Glasgow au plecat, în sfârșit, cu toții acasă. Au realizat vreun progres în lupta contra încălzirii globale? Cărând după semnarea pactului privind Climatul de la Glasgow, prim-ministrul Marii Britanii Boris Johnson a declarat că "lumea se îndreaptă în mod incontestabil în direcția cea bună", iar John Kerry, trimisul SUA pentru climă, a spus că "suntem efectiv mai aproape decât am fost vreodată de a evita haosul climatic". Activiștii l-au descris ca fiind dezamăgitor. Dar, de fapt, au existat unele realiza-

ri în Glasgow, deși va dura până în 2030 pentru a vedea dacă vor avea ca rezultat reducerile majore ale încălzirii globale. Care au fost principalele?

### Reduceri de emisii

Întreaga lume a acceptat că există o problemă urgentă și că era necesar să se acționeze. Acest lucru se referă la reducerea emisiilor (cunoscută sub numele de atenare) și fiecare națiune trebuie să facă o contribuție determinată la nivel național [NDC]. La Paris, s-a convenit că națiunile aveau doar obliga-

ția să facă noi NDC-uri la fiecare 5 ani. La Glasgow s-a convenit că acest lucru ar trebui să aibă loc în fiecare an, deci COP-ul de anul viitor din Egipt va fi o revizuire a NDC-ului pentru fiecare țară și din nou în 2023 și așa mai departe. Deci, o creștere a urgenței.

### Cărbunele

Reducerea treptată a cărbunelui, cel mai murdar combustibil în pachtul inițial prevădus că utilizarea cărbunelui va înceta cât mai curând posibil. Cineed de acord cu obiectiv asupra exprimirii, fiind de acord cu expresia de "eliminarea treptată" a cărbunelui.

(continuare în pagina 12)



CĂLIN RECHEA



IAN DEACON